EL42C CONVERSIÓN ELECTROMECÁNICA DE LA ENERGÍA

EJERCICIO 5 (TAREA 1)

Mayo 12, 2004.

1. Un ventilador es movido por un sistema de poleas de radios Rpol1= 0.2 metros y Rpol2=0.15 metros. Rpol1 al lado del motor, Rpol2 al lado del ventilador. El torque resistente del ventilador es:




wven=velocidad angular del ventilador en rad/seg.

La inercia del ventilador es J=50000 en unidades MKS. Para realizar el movimiento del ventilador se emplea un motor de continua de las siguientes características de placa:



Pnom=30 kW

Inom=59 Amp

Ra= 0.04 Ohms




Nota: Si If es mucho menor que 50 Amp entonces Ea crece linealmente con If que es el modelo usual de máquinas de continua. Si If es del orden o mayor que 50 Amp entonces el motor se satura y Ea crece a una menor tasa. En otras palabras esta ecuación permite considerar la saturación, fenómeno que muchas veces se desprecia.

El motor se emplea en conexión shunt, usando una resistencia de campo Rf de 44 Ohms y una fuente de continua de 220 Volts. Para limitar la corriente en la partida se conecta en serie con la armadura una resistencia Rp=1.2 Ohms.

a) Calcular y dibujar la velocidad del motor y la corriente de armadura en función del tiempo al conectarse la tensión de 220 Volts al motor en t=0 con Rp conectado.

b) A los 20 segundos se cortocircuita Rp. Calcular y dibujar la nueva velocidad del motor y la nueva corriente por su armadura en función del tiempo.
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 2. Un motor de continua, en conexión shunt, se conecta a una tensión continua de 440 Volts. La Figura muestra la característica en vacío de este motor excitado en forma independiente y movido a 1000 rpm. Este motor es acoplado a un generador con excitación independiente. La característica de vacío de esta nueva máquina se muestra en la Figura, cuando es movida a 2000 rpm. Si Ud. desea que a 1500 rpm la batería se cargue a 10 Amp, determine: 

a) Rf1 y Rf2.

b) ¿Qué sucede al aumentar Rf1 1,1 veces?. En particular determine la variación de velocidad y corriente por la batería, explicando cualitativamente.

c) ¿Qué sucede al aumentar Rf2? En particular comente el efecto sobre la velocidad y corriente por la batería.
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Nota: 
RA1= RA2
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Nota:
 Si se desprecia la saturación el voltaje es linealmente creciente con la corriente de campo. Suponga que no hay saturación en primera aproximación.
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Nota:
 Si se desprecia la saturación el voltaje es linealmente creciente con la corriente de campo. Suponga que no hay saturación en primera aproximación.

3. Se está construyendo una máquina papelera que fabrica papel a una velocidad de 2 metros/seg usando unos rodillos de 10 cm de diámetro, según se muestra en la Figura. Así, el rodillo se mueve a 40 rad/seg. El rodillo presiona el papel y lo arrastra para lo que se sabe se necesitarán 18 kW de potencia (mecánica). Para mover el rodillo Ud. selecciona un motor de continua de las siguientes características nominales:




P= 40 kW
IA= 80 Amp

RA= 0.05 Ohms




If= 5 Amp
V= 400 Volts

N= 1250 rpm

Claramente Ud. espera sobredimensionar el sistema, pues sólo necesita 18 kW. La Figura muestra la característica en vacío del motor (esta curva se suministra siempre a velocidad constante, 1000 rpm en este caso).

a) Calcule el voltaje con el que Ud. debe alimentar el motor, para que la máquina papelera se mueva a la velocidad requerida. Suponga que Ud. energiza el campo con una corriente If= 5 Amp. Calcule la corriente que circulará por el motor.

b) Compare la corriente en el motor con el valor nominal y comente si el motor fue efectivamente sobredimensionado. Ayúdese de un dibujo en que detalle velocidades y torques en cada eje.
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